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Съвременният  процес  на  глобализация  неизбежно  води  до  необходимостта  от  изучаването  на 

културната  традиция  на  Изтока  и  с  това  способства  за  диалог  и  продуктивно  взаимодействие  и 
взаиморазбиране на различни духовни традиции.

Програмата е предназначена за всички, които се интересуват и желаят да познаят духовния свят 
на Изтока като сложна система от идеи и ценностни ориентации.

Програмата  запознава студентите  с  историята,  етапите  на  формиране,  особеностите  на 
традиционната философия и култура на страните от Централна и Югоизточна Азия (Индия, Китай, Корея, 
Япония).  Тя  разкрива  основните  аксиологични  парадигми,  социокултурни  и  текстови  особености  на 
източния  традиционен  тип  общество.  Изяснява  както  различието,  така  и  типологически  общото  на 
източния тип мислене в неговите варианти, спрямо европейската философска традиция. 

Практически  представя:  технологии  на  медитативните  практики  (випасана  и  самадхи)  и 
специфични за Изтока социокултурни форми на изразяване (чаена церемония, икебана, фън-шуй).  

Целта на  програмата е,  изхождайки от  адекватното  възприемане и разбиране  на  ценностите, 
дискурсивните архетипове и символи на източната менталност, концептуално да се усвои философското и 
културното наследство на Изтока, неговото ценностно и мисловно многообразие.

Компетенции:Успешно завършилите програмата студенти знаят: водещите направления и школи 
във философията на Изтока; основните социокултурни и текстови особености на източния традиционен 
тип  общество;  аксиологическите  парадигми  на  културната  традиция  на  страните  от  Централна  и 
Югоизточна Азия, а също така и основните текстови източници.

Те  могат:Да  работят  с  основните  философски  паметници  на  Изтока;  да  имат  критическо 
отношение  към  съществуващите  адаптации  на  философското  наследство  на  Изтока;  да  анализират 
явленията от източната култура; да типологизират факти от духовната традиция на Изтока и Запада.

Завършилите успешно програмата получават образователно-квалификационна степен „Магистър 
по философия и култура на Изтока“.

Програмата се реализира съвместно между Философски факултет и Центъра за източни езици и 
култури към СУ „Св. Кл. Охридски“.

Условия за прием: завършена образователна степен „бакалавър“ или „магистър“; среден успех от 
семестриалните и държавните изпити, не по-нисък от добър (4.00); мотивационно интервю.

Класирането се  извършва  на  основата  на  средната  оценка  от  представената  диплома  за 
съответната  образователно-квалификационна  степен  и  оценката  от  интервюто  умножена  по  2  (две). 
Оценяването е по шестобалната система със стъпка от 0.25 стотни. При равен успех, предимство имат 
кандидатите, завършили СУ „Св. Кл. Охридски“. Доказалите владеене на чужд език също се ползват с 
предимство.


